



让断肢(指)患者重获新生

——走进信阳阳光医院手足显微外科

□本报记者 曹新俊

2015年12月16日,一家以手足外科、显微外科、断指再植为主的新型专科医院在信阳高新区(原信阳工业城)京港澳高速出口处拔地而起,这家医院就是信阳阳光医院。从当天起,这里就成为我市的断肢(指)患者的希望之地,众多患者从这里走上康复之路。

这是希望之地,拥有一位技术精湛的显微外科医师和茁壮成长的年轻人。

这是希望之地,一位位断肢(指)患者在这里成功实施手术,安心静养,逐步走上正常生活之路。

4月1日,记者走进信阳阳光医院,细听医生、患者讲述这里许多感人的故事。

专业精 病人更放心

“俗话说‘术业有专攻’,我们这里从上到下都有着浓厚的‘专攻’氛围。”见记者到来,该院院长殷亚旭立刻和我们交谈起来。从交谈中得知,这位儒雅的院长从事显微外科工作已有10多年,有着丰富的临床经验,尤其擅长四肢创伤的早期显微外科修复和晚期功能重建,断肢(指)再植,血管、神经、肌腱损伤,手功能重建的显微外科治疗,之前在郑州、许昌等多地工作过。

“我们还有众多年轻有为的主治医生,比如巴黎明,大学学的临床医学,进修于解放军153医院,曾在信阳某部队医院从事手外科临床工作10余年。工作态度积极,视病人为亲人,有良好的医德医风,深受广大病人的好评。比如吴鹏,临床职业医师,曾在信阳某部队医院从事手外科临床工作10余年。殷亚旭介绍,除了主治医师,医院还有一批毕业于专业医学院的手外科年轻人才,正在茁壮成长。

“我们除了专业人才,还配备了手术显微镜,骨科动力系统,DR、CT、C型臂X光机,床旁移动式X光机,骨科手术床,骨科牵引床等20多件国内先进设备,可开展多平台显微外科手术。”殷亚旭介绍,因为人才和设备,该院的手足外科、显微外科成为了医院特色专科科室,其中显微外科技术水平位居全省前列。

高端的专业人才加上精良的设备,为一位位沮丧的患者带来了希望。来自泌河区的朱道林就是这样一位患者。在医院5楼的病房里,记者见到因从脚手架摔落致左下腿离断的朱道林时,他已经没有刚来医院时的绝望之情。“我刚进医院时,一度很绝望,其他医院说有可能保不住,得截肢,可要截肢的话,不但我的下半生毁了,整个家庭都没啥希望了。在这,巴医生(巴黎明)他们给我做了5个多小时的手术,从晚上10点一直做到第二天凌晨3点多,我的左腿总算保住了,真不知道该怎么感谢他们。”和记者唠嗑时,朱



图为巴黎明主任正在察看患者术后恢复情况。

道林还不时地动一下左脚脚趾,向我们证实他所言不虛。

前来查房的巴黎明医生向记者介绍,朱道林来的时候,伤势非常严重,左腿下部离断,断面污染,血管床破坏严重。在对该处进行清创修剪处理、骨折复位固定后,他和助手对其进行了长达5个小时的手术,将离断处神经和血管等全部接上。“这个手术效果很好,目前,朱道林的左脚脚趾头已能活动。大约再经过一年的休养,就能完全下地了。”巴黎明自信地说。

在这里找到希望的不仅有朱道林,还有张小强等众多的患者。去年,息县包信镇王平楼村的张小强干活时出了意外,右手2—5指全部离断。这对于他来说,不啻于一场灾难——如果没了手指头,下半生的希望就没了。抱着一线希望,他带着断指来到了信阳阳光医院。最终,手术非常成功,他的断指不但成功接活,而且恢复了正常功能。这次,他专程赶到阳光医院为主治医师巴黎明及医护人员送来了“医术精湛 妙手回春”的锦旗。

一个个病房走过来,记者见到的患者不是愁容满面,而是充满希望。

服务好 病人更舒心

“一流服务赢人心。”殷亚旭对医院的服务非常重视。他介绍,信阳阳光医院自成立起,就坚持患者至上,服务兴院,竭诚为广大伤病患者提供温馨、优质、高效、便捷、安全、满意的医疗保健服务,在伤者及其家属中赢得了良好的赞誉。

“像张小强这样的断肢(指)病人,最佳救治时间是4小时以内,一般都很紧急。为赢得抢救时间,我们医院设立了急诊绿色通道,断肢(指)病人可在第一时间进入手术室,保证了肢(指)体的及时通血,最大程度地保护肢(指)体成活及功能恢复。”殷亚旭介绍,因为这项制度的实施,截至目前没有发生一起因手续繁杂导致的医疗事故。

在该院,记者走进每一个病房,看到病房都配置有空调、电视和独立卫生间,且病房地面非常干净,空气良好。“这个卫生间配得真贴心,好多大医院都没这个条件,很方便骨折病人休养。”朱道林的妻子刘梅在一旁不断地称赞医院的贴心设计,“还有这个放在老朱腿断处的恒温灯,每次护士来都要试试温度,如果她们感觉温度不够,还会再拿几条干净毛巾覆盖在恒温灯上面,你看这服务多好,和大医院有得一比。”

严格的查房制度让病人及家属称赞不已。在一间病房里,记者见到了来自淮滨县的教师刘立亚。他上个月中旬因在楼梯摔倒,造成手腕粉碎性骨折,手指断裂。“这手术做得多好,才10来天,断的手指头就‘成活’了,现在就能动了。”他边向记者证明手指恢复的效果边说,“他们不但医术不错,服务态度更好,让我感动。在住院的这10多天里,每半小时都有主治医师或护士来查看一次,不管白天黑夜,真是辛苦他们了。来这治疗,真是值了。”

“他们这儿的伙食也不错,不但质优量足,价格还实惠,10多块钱就能吃得不错。而且,你想吃啥,只要不特别难做,他们就能给你开小灶。像前几天,我儿子骨折恢复关键期,想给他弄点排骨吃,给护士说了下,当天就吃到了新鲜的排骨。”前来照顾儿子的蓝秀梅对医院的服务竖起了大拇指。

“只要是病人的要求合理,我们都会尽量满足。”殷亚旭证实了病人及其家属的

法,“其实,这样做工作人员虽然辛苦点,但能让病人舒心,有利于康复。与此同时,病人和医院的关系也因此非常和谐。以后,我们还会经常听取病人及家属的意见,积极改进不足之处,争取更好地服务病人。”

价格优 病人更省心

“许多患者对民营医院缺乏信任感,认为民营医院以赚钱为目的,但事实并不都是这样。”殷亚旭介绍,作为一所投资3000多万元的私立医院,他们坚持以技术立院,突出专科特色,坚持惠民政策,让伤者享受到省级技术、市级收费的医疗服务。

殷亚旭对记者说:“我们救治的主要伤员群体是农民和工人,他们收入本来就低,坚持低收费,就能让他们不因治病而返贫。同时,我们还能因此赢得更多的伤者前来就医,让医院保持一定的竞争力。”

殷亚旭的话在患者丁焕明这里得到印证。3月22日,他被机器切掉4根手指头,前来求医,手术比较成功,已度过危险期,正在康复中。对于这次的花费,他说,手术费加上药费、护理费等大概1万多元,新农合还能报销一部分,很实惠。邻村的一个乡亲断了2根手指头,跑到郑州大医院,花了将近3万元。因为在路上耽搁了救治时间,他恢复得还不太好。

对于朱道林这样的左腿重度离断伤者,殷亚旭给他算了一笔账,大概需要四五万元。一旁的朱道林、刘梅夫妇,对这个价格非常愿意接受,“我们之前托人打听过,这么重的伤如果到郑州、武汉做手术,得10多万元。相比郑州、武汉的花费,这个价格能承担得起。再说了,这个伤新农合也能报销,事实上,我们自己也就花2万元左右。用这个价钱治好一条断腿,换来下半生的幸福,说啥都值得了。”

精湛的技术、良好的服务、低廉的价格,让这家成立不到5个月的民营医院崭露头角,迎来了全市的瞩目。对于这样的成绩,殷亚旭并没有沾沾自喜,他考虑更多的是医院未来的规划:“除了现有的特色科室,我们还将打造预防保健科、妇产科等一批品牌科室,持续加强医疗队伍建设,进一步完善软硬件设施,让这座花园式医院成为更多病人心目中的希望之地。”

健康时评

健康扶贫需“对症下药”

□郭靖

因病致贫、因病返贫成为阻碍脱贫攻坚的“拦路虎”。国务院扶贫办的数据显示,全国现有的7000多万贫困人口中,因病致贫的占到42%。信阳现有的38万贫困人口中,也有相当一部分是因病致贫、因病返贫。在现行标准下,到2019年要实现农村贫困人口整体稳定的脱贫目标,大力推进健康扶贫势在必行。

保障群众健康是脱贫的基础,也是最基本的民生问题。多年来,各地都在着力解决群众看病难、看病贵问题。早在2009年,我市完成了3042个行政村卫生室新建、改扩建任务,在全省率先实现村卫生室覆盖率100%,方便了农村群众就近看病、看好病。如今,要打好健康扶贫战,祛除因病致贫、因病返贫的“脓疮”,必须在完善农村医疗卫生条件的基础上,因地制宜,对症下药。

精准扶贫是扶贫工作的核心,健康扶贫也须“精准”。面临着“一地一因”,甚至“一人一因”的复杂现实,因病致贫原因多样,从客观上看,有些农村地区流行病泛滥、地方病蔓延,医疗条件差、医疗保障有限;从主观上来说,有自身健康意识缺乏、有病不治的个人思想因素,也有收入水平低、因病债台高筑的现实问题。正因如此,精准识别因病致贫人口,成为了精准施策的必要前提。根据实际情况,应对所有贫困人口建档立卡,实行精细化健康管理和跟踪服务,把真正因病致贫人口弄清楚,摸清患病人数、患病程度、具体病因等情况,才能为精准施策提供有效依据,为打赢这场硬仗奠定良好基础。

群众少生病是打基础的扶贫成果。健康扶贫就是不仅要让群众少生病,还要彻底改变长期形成的看病难现象。不找准原因、对症下药,祛除因病致贫隐患,很难做到脱真贫、真脱贫。在落实健康扶贫上,各级政府决不能靠空谈、拍脑袋,而必须通过深入实际、深入基层、深入群众,调查研究,逐步逐户摸清情况,对当地贫困人口的健康状况做到情况明、数据清,避免“撒胡椒面”式的做法;要因地制宜制定不同医保政策,加大医疗投入,提高贫困地区医疗技术水平,扩大医疗救助的范围。

强基础,重健康,脱贫才有希望。当前,推行精准扶贫,要求从“输血”到“造血”,从“扶贫”到“扶智”转变,更需要以健康扶贫做后盾。为此,在健康扶贫上,做好“精准”文章,对症下药,让贫困群众有了健康的身体,才能在致富奔小康的道路上大步前进。

罗山县慢性病患者“组团”自我管理

本报讯(伍星宇)为加强对慢性病人的指导,提升罗山县慢性病患者自我管理能力和自我管理能力,该县卫计委近期借鉴上海慢性病管理先进经验,推出“医患合作、患者互助、自我管理、群防群控”的工作模式,建立慢性病患者自我管理小组。

慢性病患者自我管理小组由高血压和糖尿病患者构成,每组15人,小组内部以讨论互动的形式,学习高血压、糖尿病等慢性病防治及健康生活方式知识,开展健身活动。同时,由乡镇卫生院的临床、护理、公共卫生等医护人员组成专业指导团队,帮助自我管理小组制定

潢川县人民医院成功实施一唇腭裂手术

本报讯(黄莹)时隔十多年,潢川县人民医院五官科病区口腔颌面外科在手术室麻醉科的密切配合下,近日成功为一名21岁的唇腭裂患者完成唇腭裂修复术。

10多年前,潢川县人民医院曾经为很多患者成功实施过唇腭裂手术。近年受益于国家优生优育政策,该县唇腭裂患者少之又少,这次手术是近年来的首例。这位患者患有先天性唇腭裂,他的外观和发音都给自己的日常生活带来了很大影响,因此患者及家属对此次手术的期望值非常高。唇腭裂修复术

献血无损健康 只需小小勇气

从血量上看,正常成人总血量约占体重的8%左右,大约4000—5000毫升,献血一次200—400毫升不足全部血量的10%。科学测定,健康人一次失血10%以下极少引起症状。无数献血者实践证明,健康人适量献血不会影响健康。

从血循环上看,人体约有20%的血液存于肝、脾等器官内,偶有失血,这些储存的血液,会迅速补充血容量,在短时间内恢复正常,不会影响正常的血循环和血压。

从新陈代谢上看,同任何生物一样,人的血液是不断新陈代谢的。一般每4个月红细胞要更新一次,献血会刺激造血功能,促进新陈代谢,增加新生细胞,有利于身体健康。(石磊)



糖尿病患者如何合理饮食

4月7日是世界卫生日,世界卫生组织将今年的主题定为“应对糖尿病”。中日医院内分泌科主任邢小燕在做客国家卫生计生委《在线访谈》节目中提到,治疗糖尿病要从合理的生活方式着手。

邢小燕表示,治疗糖尿病主要靠综合管理,即“五驾马车”,包括饮食、运动、药物、自我血糖监测和糖尿病教育。其中,饮食是糖尿病治疗的基础。

那么,该如何控制好饮食?邢小燕进一步解释,饮食讲究营养均衡,包括碳水化合物、蛋白质、适量脂肪,富含纤维素的蔬菜,以及在病情需要下的适量水果。碳水化合物,就是我们平常吃的主食,最好将粗粮和细粮搭配,保证一定的膳食纤维摄入;蛋白质的摄入则主要来自于肉类和豆制品,食用肉类时,尽量选择瘦肉,白肉比红肉更好,这

样既保证了蛋白质摄入,也防止脂肪含量过多。牛奶和豆浆也是保证蛋白质摄入的适宜食物;绿叶蔬菜基本可以不限地摄入;水果需要在医生的指导下食用。

(据人民网)

相关链接>>>

如何预防糖尿病

1. 远离塑料制品。血液中的邻苯二甲酸盐能增加患糖尿病的几率,而大量的塑料制品被发现含有这种化学成分。最好尽量远离这些塑料制品,如果不能避免,也要勤洗手,保持室内经常通风。
2. 经常站起来走动。有研究机构对体

重超标的中年人进行调查,发现如果坐了三个小时后站起来走动两分钟的话,身体能够更好地控制餐后葡萄糖和胰岛素水平,这会对动脉及心脏起到保护作用。

3. 每天吃乳制品。《营养学杂志》发布的一项研究结果表明,吃低脂肪乳制品较多的人患2型糖尿病的几率要比一般人小。研究者推测,乳制品中的某些蛋白质能够提高胰岛素分泌,降低患糖尿病的几率。

4. 多吃“杂”粮。英国剑桥大学新陈代谢科学研究所的科学家建议,饮食多样化是减少糖尿病患病率的有效预防措施之一。最好保证每餐吃一种水果或蔬菜,并且每天变换花样,或用不同的方法烹饪。

5. 把下午茶甜点换成蛋白质。下午三四点时,人很容易犯困,此时,多数人习惯吃点甜点。而英国剑桥大学的科学家建议,

此时补充蛋白质效果更好,它会让你更加精神焕发,而且在不经意间,有效减少了糖类和脂肪的摄入。

6. 买食品前看标签。花点时间看一看,了解一下食品的热量、脂肪、碳水化合物含量等,是保证营养不超标的重要方法。

7. 健康减肥。如果想减肥,请善心地打量镜子中的自己,找到你想要改变的部位,从现在开始行动,不要“三天打鱼,两天晒网”。(据世界卫生组织)



健康新闻服务热线

15188553832 13839781529